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1. Zadatak

Odrediti maksimalan ugib za dalekovod sa slede¢im parametrima:

a=150m
d=11.7mm
S =81.3mm’
daN
o0, =11
T mm?
y=35.10° 9N
m-mm
£ = 7700%3N
mm
5 1
a=1.89-10"—
°C
k=1
Resenje:
Normalno dodatno opterece je:
Ogog = 0.18-4/d =0.18-y/11.7 = 0.6157da?|\|
Dodatno specifi¢no opterecenje usled leda:
_.018d _ 0616 _ . oo daN

e S 81.3 m-mm?
Ukupno opterecenje:

daN
m-mm

v, =y+y,y=(35+757)-10° =11.07-10"°

2

Kriti¢ni raspon:

-5
o =, [F00°0 gy | 360189107 o0
yi—y (11.072 —3.5%)-10

Kako je a>a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led.

Kriti¢na temperatura:

-3
t,=—nm 1 | 5 1 (122197 ) 5_ss60C
a-E-cosy | 7, 1.89-10°-7700 |~ 11.07-10

Kako je t, > 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od -5°C+led.

Maksimalan ugib na temperaturi od -5°C + led je:

2 2 -3
_aty, :150 11.07-10 _283m

f =
"™ 8.0, 8-11




2. Zadatak

Izracunati max. ugib za dalekovod sa slede¢im parametrima:

a=350m
d =14mm
S =150mm?
daN
o, =11
T mm?
y=35.10° 9N
m-mm
£ = 7800 92N
mm
5 1
a=189-10"—
C
Raspon se nalazi na terenu koji je okarakterisan koeficijentom leda k =2.5.
Resenje:
Normalno dodatno opterece je:
Q4o =0.18-/d =0.18-4/14 = 0.6735%%\'
Dodatno specifi¢no opterecenje usled leda:
) :k.o.ls.ﬁ _55.06785 1 o100 daN :
S 150 m-mm
Ukupno opterecenje:
daN

Ve = }/+ Vad = (35+1122) '10_3 =14.72 .10_3

m-mm?

Kriti¢ni raspon:

5
o =, [F00C gy | 360189000 o0
yi—y (14.722 —35%)-10

Kako je a>a,, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led.

Kriti¢na temperatura:

tkr

-3
=—m 1T 5o L 13219 ) sos187C
a-E-cosy | 7, 1.89-10°-7800 | 14.72-10

Kako je t, > 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od -5°C+led.
Maksimalan ugib na temperaturi od -5°C + led je:

2 2 -3
_ay 350°-14.72-10 2049 m

o=
"™ 8.0, 8-11




3. Zadatak
Odrediti maksimalan ugib za dalekovod sa slede¢im parametrima

a=50m

d =10.5mm

S =65.8mm?
daN

mm?

Sy =T

n

daN
m-mm?
daN
mm?

y=28-10"°

E =5600

a:2.3-10’5i
°C
k=1

Resenje:
Normalno dodatno opterece je:

0, =0.18-/d =0.18-4105 = 0.5833 92N
m

Dodatno specificno opterecenje usled leda:

, . 018-vd | 0.18:v105 oo o daN 2
S 65.8 m-mm

Ukupno opterecenje:

daN
m-mm

y.=y+y,,=(28+8.86)-10°=11.66-10"

2

Kriti¢ni raspon:

-5
a, =0, —350 -7 362 2.3 %O —_ =56.27m
ye—y (11.66°—2.8%)-10

Kako je a<a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -20°C.

Kriti¢na temperatura:

a<a, = o +A-o/=B

2 2 2 2 2 —6
A=15.q E-cosy +| 27 BV o 15.53.10%. 5600+ 2028 05000 5y q7g
240, 24.7
2 2 3 2 2 —6
o _alyt E-cos'y 50°-11.66°10°-5600 _ .
24 24
daN
c¥=0,-1=6 popey:



#(o®)=(o") ~4.975-(c®)" ~79.307

¢ (0®)=3-(c1?) ~2-4,975-(c®)

$(o”) daN
A(O'I(O)) - _ ¢ (G'I(O)) -
o = +A(c”)=6.878 :frlrll\lz
¢(O'|(l)) daN
M
A(U| )_ ¢(O_I(1)) mm?2
o = o +A(oP) = daN
#(a?) daN
o) = ¢(6'I(2)) -0.006 — pow—"
o +A(0?) = daN
(.o [y r| e 8720 [~ 2.8-10° 5 3460°C
" o E-cosy v.)  2.3-10°-5600 11.6-10%) ~ 7

Kako je t,, < 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od 40°C

2 2 2 2 2 -6
A=E-cosy|a-(t+20)+ 27 V| 5 _5600.|23.10°.60+ 20 29 1071 7 _0ga1
2457, 24.7
2 2 3 2 2 —6
B:a y“-E-cos 1//:50 2.8°-10 5600:4.573
24 24

o3 +0.821- 0% =4.573

daN
mm?

2 2 -3
(aly 50028100 o
8.0,  8-1536




4. Zadatak

Odrediti max ugib za dalekovod sa slede¢im parametrima:
a=380m
d =15mm
S =165mm?
daN
mm?

y=35.10"

5, =11

daN
m-mm?
daN
mm?

«=189.10° =
C

E =7500

k=1.6
Normalno dodatno opterece je:

Qdos = 018\/a = 018\/5 = 06971da_N
m

Dodatno specificno opterecenje usled leda:

, . 018-vd _ 06971 . o daN
S 165 m-mm

2
Ukupno opterecenje:

daN

Ve =7 +7m =(35+6.76)-10° =10.26-10"° >
m-mm

Kriti¢ni raspon:

-5
o o 3530 @ _y;. 36021.89 210 —_94.08m
v—y (10.262 —3.5%) -10

Kako je a<a, =>maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -20°C.

Kriti¢na temperatura:



ol +A-S =
a’-y°-E-cos’y

80%-3.5*-107°- 7500

AzlS-a-E-COSyH—{ }—o-nd:15-1.89-105-7500+{

24.5%, 24112
5 a7 -2E4- cos’y _80°-35° ;106 7500 510 535
$(c®)=(c) ~8671-(c?) ~210.535
#(0)=3-(c%) ~2-8,67L.5"
() daN
) _ — -
Ao?)=- 7 (o") =0613
o® =6 +A(0®)= r(:;lw\l
(o) daN
()
A( Ll ) ¢(0|51)) mm
o*fz) = O'fl) + A(a 1)) i?r']\l
#(a®) daN
@) _ _ —
A(O-L )_ ¢'(GI(_2))_ mm
of? =0+ A(o(?) ~10.559 2
f o O [y r) e 1056 [y 35107 ) o 500
“ " a-E-cosy | 7, 1.89-10°-7500 | 10.26-10° '

Kako je t, > 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od -5°C+led.
Maksimalan ugib na temperaturi od -5°C + led je:

~80%-10.26-10°
810559

2
a Ve

= =0.78m
8-0, cosy

max

}—112 -8.671



5. Zadatak

IzraGunati maksimalan ugib za AlCe uzad data u tabeli, raspon je prav a = 250m ,
racun sprovesti za zonu leda 2 tj. sa faktorom leda k=1.6:

Redni broj Nazivni presek [mm?] Stvarni presek [mm?] | Pre¢nik uzeta [mm]
1 50/8 56.3 9.6
2 95/15 109.7 13.6
3 210/5 243.2 20.3
4 240/40 282.5 21.9
5 360/55 417.5 26.6

daN
o, =10
n mm>
y=3.45.10° 9N
m-mm
£ = 7700 9N
mm
5 1
a=189-10" —
C
Resenje:

Dodatno specificno opterecenje usled leda:

MSLEL L LR T L\ I
S m-mm
7nd2=k'—0.18.\/a=9.68'10_3 daN 2
m-mm
Vogs =K 018-Vd _5.34.10° 93N 2
m-mm
0.18-Vd daN
—k N —477.10° ———
Thas S m - mm?
s 018vd _, o s daN :
m-mm



Ukupno opterecenje:

Yoo =7V Va1 = (345 +1585) .10°=19.30-10°° daN :
m-mm
Vo=V Va2 = (345+968) .10°%=13.13-10°° daN :
m-mm
Vis=VtVnas = (345+532) .10°=8.79-10°° daN :
m-mm
Via =V + Vs =(3.45+4.77)-10° =8.22.10° daN :
m-mm
Fes = 7+ Vs = (3:45+356) 10° =7.01-10° 92N _
m-mm
Kriti¢ni raspon:
360« 360-1.89-107°
Y1 =0y 2 2 =Y 2 2 — =43.44m
Y=~V (19.3° —3.45%)-10
-5
aer _Gnd 3260 az =10- 362 1.89 1_0 _ _65.11m
Ve2 =7 (13.13° -3.45%)-10
-5
A5 =0,y 3260 oz2 _10. 36? 1.89 21o _10203m
Yea =V (8.792 —3.45%)-10
-5
8, =0, 360 a2 _10. 365) 1.89 210 _11056m
Yes =7V (8.22° —3.45%)-10
-5
a.=o, 360- 0:2 . 36? 1.89 210 _ _13547m
Vs =V (7.012 —3.45%)-10

Kako je za sve sluc¢ajeve a>a,, = maksimalno naprezanje se javlja pri temperaturi od
-5°C+led.

Kriti¢na temperatura:

-3
t,, = J1-L|-5= - (134510 5 _5143°C
o E -cosy cos;// 1.89-10°-7700 |~ 19.3-10
-3
t., - Om 1— _5= ~ J1- 3.45-10 - 5 45.66°C
o E-cosy 1.89-10°-7700 |~ 13.13-10
-3
t,=—on 17 | 5= - [1-34519 ) 5 _s674c
a-E -cosy 1.89-10°-7700 {~ 8.79-10
-3
t,=—om 1Y | 5= ~ [1-3819 1 5 _shg7C
a-E-cosy 1.89-10°.7700 | 8.2210

10



-3
fo=—— 1L |5 1 12451970 5 2900C
a-E-cosy | 7. 1.89-10°-7700 | 7.01-10

Kako su t,, i t,,>40°C = maksimalni ugib je pri temperaturi od -5°C+led.
Kako su t,,t,., i t,,<40°C = maksimalni ugib je pri temperaturi od 40°C.

Maksimalan ugib:

2 2 -3
Aty 250719307 oo
8.0, 8-10

f

2 2 -3
_aly 2500134307 0o
8-, 8-10

2 2 2
L&y costy |

> 0.4 =12.042
24-0,

A=E-cosw[a-(t+5)

2 2 3
=27 2E4 COSV _ 238,670

daN
mm?

Cyany = 3.873

_a’-y  2502.3.45.10°

f =
8- Gyu0) 8-3.87

=6.96m

max 3

a’-y’-cos’y

A=E-co (t+5
sy|a-(t+5)+ 24 o

o., =10.098

2 2 3
=27 2E4 COSV _ 238,670

daN

mm?

2 2 -3
. a”-y _250°-345-10" _ 6.57m
8- 040 8-4.1

a0y = 4100

a’-y’-cos’y

5 0,4 =6.402
24-0,

A:E-cosw[a-(t+5)+

2 2 3
g7 "E-COSW a0 670

24
daN
Os40) =4.648 ot
2 2 -3
- a -y :250 3.45-10 _5.80m

T80y, 84648

11



6. Zadatak

Odrediti masimalan ugib za Al/Ce uZe sa slede¢im parametrima:
a=200m
d =21mm
S =330mm?
daN
mm?

5., =10

daN

y=3.75-10"° .
m-mm

daN
mm?

a =1.9~10‘5i
°C

E =7800

k=1.6
Resenje:
Normalno dodatno opterece je:

gdod = 018\/6 = 018\/Z = 08249da?N

Dodatno specifi¢no opterecenje usled leda:

) :k_0.18-\/a:1.6_0.8249:4.10_3 daN 2
S 330 m-mm

Ukupno opterecenje:
¥, =y +7.4 =(3.75+4.00)-10° =7.75-10"°

Kriti¢ni raspon:

5
8, =0, |20 % _qg. | 300190 45941
yi—v (7.75° -=3.75%)-10

Kako je a>a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led.

Kriti¢na temperatura:

-3
to=— w1 7| 5o 10 fy 3110 o 5943c
a-E-cosy (7, 1.9-10°-7800 (~ 7.75-10

Kako je t,, < 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od 40°C

12



3 2 _
On+A-0,=B

2 2 2
A=E-cosy|a-(t+5)+2 L V’}—and :7800-[1.9.105.45+
2452,
2 2 3 2 —6
B:a -y“-E-cos’ :40000-3.75 -10 7800:182.813
24 24
daN
0 =0y, ~1-95F
$(o0)=(oD) +4477- () ~282.813
#(c)=3 (%) +2-4.477-(c))
A( 5(0))__¢(0§3)) O° + 4.477-9° ~182.8 _ daN
“T g(0f)  3-9°+2:-4477-9 mm?
daN
o) =0 + A0 =6.191°2
¢(0(1)) daN
0@ =0l + (0' )= 4,864 22N
)
a(o)-- % 2)) --0333 2
#(c) mm’
ol =of +4(f)) = r‘jjﬂ“
(3
A(o;ff))) == ¢.(0 3) dan
¢ (O'zgo)) mm®*
(3> = 0'48) + A(oﬁg)) da::l
Maksimalan ugib na temperaturi od 40°C je:
2 -3
- a -y =40000 3.75-10 _416m
8-0,,CcoSy 8-4.510

13

200%-7.75%-10°°

24.10°

} -10=4.477



7. Zadatak

Odrediti maksimalni ugib za uze sa slede¢im parametrima:
a=200m
d =26mm
S = 422mm’
daN

., =9.8
nd mm?

daN
m - mm?
daN
mm?

0521.9-10‘Si
°C

y=35-10"

E=7700

k=25

Resenje:
Normalno dodatno opterece je:

Qoos = 0.18- \/a = 0.18~\/2—6 = 0_9178da?N

Dodatno specificno opterecenje usled leda:

(018-Vd 0918 _ .0, daN
S 422 m-mm

7nd_

2
Ukupno opterecenje:
Ve =7 +7w =(35+5.44)-10°=8.94.10"°

Kriti¢ni raspon:

-5
8 = 0y -,/%ﬂoj ) =w52m
vi—y (8.942 —3.5%)-10

Kako je a>a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led.

Kriti¢na temperatura:

-3
t, =—on 17| 5= 9_58 : 1_L10_3 _5-3576°C
a-E-cosy | 7. 1.9-10°.7700 |~ 8.94-10

Kako je t, < 40°C maksimalan ugib se javlja na temperaturi od 40°C.

14



3 2
optA-0,=B

A= E-cosy{a-(t+5)+az'§—c‘zsz"’}—and =77oo-{1.9.10-5 45+
'O-nd
B a’-y? -2E4- cos’y _ 200%-3.5° -2126 -7700-1 _157.208
o0 =0 —1= 8822::2
e (agﬁ?) +7.463- (a§3>) ~157.2
¢ (09)=3-(o0) +2-7.463-(c0)
Ao2)=- ¢(0§o’) | 8.8%+7.463-8.8°~157.208 _ daN
©T(0f) 388 +2.7463-88 mm?
040 —0'40 ( ) daN
#(ok daN
Alof)=- (( m)) =-1523
ol =0l + (U :(LJ)) daN
(o) daN
() _
Alo)=- ¢(G 7" 0459
ol =o + (o)) =387 12
¢(0(3)) daN
(3)
A(UAO ) ¢ (O_‘(lg)) mm
o =0+ A(0f) = di:“

Maksimalan ugib na temperaturi od 40°C je:

a’-y B 200°-3.5-10°°

f =
8.0, -COSY 8-3.745-1

=4.67m

max

15

2007 -8.94%-10°

24.9.8°

} -9.8=7.463



8. Zadatak

Izracunati maksimalni ugib za dalekovod sa slede¢im parametrima:

a=100m
d =20mm
S =240mm?
daN
o, =11
nd mmz
v =3.75.10° 93N :
m-mm
E = 7500 da'\i
mm
a=1.8 -10‘Si
°C
k=16
Resenje:
Normalno dodatno opterece je:
Jgog =0.18- \/a =0.18- @ =0.8050 da—N
m
Dodatno specifi¢no opterecenje usled leda:
. =k_o.18.JE 16,0805 . s daN :
S 240 m-mm
Ukupno opterecenje:
V.=V + 7y =(3.75+5.367) .10°=9.12-10® daN >
m-mm

Kriti¢ni raspon:

-5
8, =0, 220 _pq. | 0018107 o5
vi—y (9.12° -3.75%) -10

Kako jea < a, maksimalno naprezanje se javlja pri -20°C

16



o’+A-c/=B

2 2 2 2 2 -6
A=15.a-E-cosy| 2L SV | o _15.18.10°.7500.[ 2037 107 4y g0
.o, 2411
2 2 3 2 2 -6
g2 7" E-cos’y 100°-375°-10°-7500-1 .0 oo
24 24
daN
O’ =0 mm?
¢(a<°>)=(af°>)3 -8.612-(02) -259.920
¢ (c”)=3:(o <°>) ~2-8.612-(0")
o 3 _ 10% —
A(g,<°>)=—¢,( . )_10 8.6112 10° -259.920 _ o0 daN2
#(c®)  3:10°-2.8612.10 mm
o =0 + A(o®) =10.948 dan
mm
#o”)
Alo? il - 01179
( I ) (O_I(l)) mmz
daN
(2) _O.(l)+ (O.I(l)):
4(a?) daN
Ale® = —0.002
( O ) (O_I(z)) mm?
o = + (o) = daN
Kriti¢na temperatura:
¢ o 7| g__ 10829 (/875107 ) ., o5
G E-cosy | 7 1.8-10°-7500 9.117-10° '

Posto je tx, > 40°C maksimalni ugib se javlja pri -5°C + led

~100%-9.117-10°°
8-10.83

az'yr
8- o, cosy

f =1.05m

max

17



9. Zadatak

Za Celicno uze 350/80 obrazovati montaznu tablicu i nacrtati montaznu krivu za raspon
a=270m

h =80m

S =428.2mm?

E = 8000 da'\i
mm

Tacke veSanja uzeta su sa visinskom razlikom, ostali podaci su:
d =26.9mm
daN
mm?

y=3.64-10"

o,y =11

daN
m- mm?

a :1.8.10‘Si
°C
k=16
ReSenje:

COS@p = =0.96

_a
Ja?+h?
k.0.18~\/6=1_6.0.18\/m
S 330
V.=y+7.,=(3.64+3.46)-10° =7.13-10°

a, =T [300°¢ 1565
cosy \ 77—

a>a, =0,

daN
m-mm

=3.49-10°°

Vnd 2

Jednacina stanja za a >a,,

2 2 2 2
a” CosS -
_W.(V_z_%:(m).mm

24 " On E-cosy
Zzl{az'coszy/(;/_z_ s J_ c—-0, }_5
a 24 o’ o’ ) E-cosy
t:zgfo—7.24-5+11

-y 3456

=8-5-cos:// o

18



daN
o [ 2} 5 6 7 8 9
mm
t[°c] 57.2 24.8 2.4 -14.7 -28.7
f[m] 6.91 5.75 4.93 4.32 3.84
2
f=— 27 _g15m
8-0,,COSY
t, =33.9°C
Vi
B .
N
B
.
/ §
/
a=akr \\\
-20 5 0 tk1=33 \40
&
yd B

19




10. Zadatak

Za zatezno polje nominalnog napona 35kV, koje ima 6 pravih raspona 170m, 180m,
160m, 180m, 180m, 280m, treba formirati montaznu tablicu i nacrtati montazne krive. Podaci
za proracun su:

d =19mm
daN
mm?
daN
mm?

S =213.6mm?

E =8100

Oy =15

daN

m - mm?

@ =191.10° =
C

y=35-10"°

k=1.6
ReSenje:

(018-vd [ 018V19 oo o daN

Y nd S 213.6 m-mm
¥, =7+, =(35+5.88)-10° =9.38-10"

2

Idealan raspon:

170° +160° +3-180° + 280°
=205.3m
170+160 +3-180 + 280
-5
a, =0, 3550 c =75 362 1'91210 = 71.46m
yi—y (9.38° -3.5%)-10
a >a,

Kako je a >a,, o, nastupa pri -5°C
o (t) i f(t) = montazne krive

20



20,2 2 _
Sal R T
24\ o° o, E
t,=-5°C
Oy =O0ng
Vo =7
t—l a’-cos’y r 7’ C-0w |_g
a 24 o’ o ) E-cosy
t= 11226 —-6.46
o
daN
0'[ 2} 2.6 2.7 2.8 2.9 3 3.2 3.4 3.5
mm
t["C] 491 | 364 | 349 145 51 | -114 | -25.2 | -31.3
t,=2f1- 7| 5o 12 (1— 35 j—5=25.4°c
a-E 7, 1.91-10™ -8100 9.38
\ * L
[
~ -
20 +40

Kako je t,, <40°C = maksimalni ugib nastupa pri temperaturi od 40°C

21
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11. Zadatak

Utvrditi da li je moguée premostiti dolinu izmedu dva brda koristeé¢i uze Al/Ce 240/40
sa slede¢im parametrima:

a=600m
d =20mm
S = 280mm?
daN
O :11mm2
daN
o, =18 pow:
y=35.10° 9N
m - mm
E = 7700 daN2
mm
a=1.89 -10‘5i
°C
k=1.6

Dolinom prolazi zeleznic¢ka pruga.

ReSenje:
. _.018d _ 018420 . o daN 2
S 280 m-mm

v, =y +¥,=(35+46)-10°=8.11.10"

-5
akr =0y " % zlo\/ 3620 L9 210 -6 =124.2m
\ 72 -» (8.11° -3.5%)-10

Kako je a>a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led

2
m_and'\/ 2 (O-id_o'nd)+(y+7ndJ -L

Y az'E'COSZV/. O ng Vnd
3\?
m=— 28|28 g qq)4[ 31100} 35 557744
46-10 600° - 7700 11 4.6

Ne moze se premostiti dolina kojom prolazi Zelezni¢ka pruga.
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12. Zadatak

Proveriti da li se provodnik od Al sa podacima:
a=380m

d =9mm

S =49.5mm?

daN

mm?

daN

mm?

Oy =1

oy =12

daN
m - mm?
daN

mm?

y=27-10"

E =5600
o= 2.3~10"si
°C

Moze ukrstiti u prvom rasponu sa telekomunikacionim vodom.

ResSenje:

daN

~10.91-10° _
m-mm

0.18-+/d 0.18-4/9

Vnd k. — *~ 16— *—
S 49.5

vo=y+y, =(27+10.91)-10° =13.61-10°°

10>
8, =0y [ g, | 320:2300 47 95m
ye= (13.61°—2.7%)-10

Kako je a>a, = maksimalno naprezanje nastupa pri temperaturi od -5°C+led

2
o 24 Y +7a y
m=—t. |— 7 (04— +| | -
Y nd a”-E-cos "4 5nd 7 nd

-3 2
Mo 12|24 g, o) (1L 27, g
10.91-10° /807 -5600 7 10.91

Ne sme se ukrstati sa telekomunikacionim vodom.
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